

在持续打造“爱在海通”公益品牌中 夯实行业文化建设

——海通证券 2021 年度文化建设成果案例

服务国家战略，履行社会责任，一直是海通证券企业文化建设的重要组成部分。多年来，在上级单位的关心指导下，我们以党建为引领，形成了“爱在海通”公益品牌。

在品牌建设过程中，我们重点做到了以下四个“始终坚持”：

一、始终坚持党建引领，服务国家战略

以党建工作作为公益工作引航，以国家战略为公益工作定向。多年来，海通证券党委始终站在国有金融企业职责使命的高度，切实扛起政治责任，在助力脱贫攻坚，实现乡村振兴等国家战略中贡献力量。

从积极响应参与证监会、中证协倡议的“一司一县”结对帮扶，到落实落地上海市对口支援“百企帮百村”帮扶，海通证券在多年的帮扶工作中，形成了以金融帮扶为核心，融合产业、智力、消费、公益等全方位、多维度的“五位一体”帮扶模式。2016年以来累计结对了18个贫困县（经济薄弱区）、7个贫困村（经济薄弱村），直接投入帮扶公益资金8000多万元，为贫困地区引入资金近70亿元，助力贫困地区转变思维，发展经济，脱贫摘帽。公司党委认真学习习近平总书记重要讲话精神，围绕关于在边疆民族地区开展

脱贫攻坚的相关指示要求，助力全国政协委员、央视新闻主播海霞倡议发起的“石榴籽计划”，主动在边疆民族地区开展“海通·爱朗读”推普脱贫公益项目，“铸牢中华民族共同体意识”。



2020年11月，公司主动与5个脱贫县和3个脱贫村签订持续帮扶协议，落实党中央“四个不摘”的政策，助力脱贫地区巩固脱贫成果，实现乡村振兴。

二、始终坚持快速反应，主动担当作为

2020年初“新冠肺炎疫情”汹涌来袭。为了驰援一线，抗击疫情，海通证券于大年初三就宣布携旗下子公司捐款2100万元，员工捐款236余万元，党员捐款、交纳特殊党费171余万元。公司累计捐赠物资设备630余万件，驰援湖北省内40多家防疫单位、上海援鄂医疗队、结对单位，以及

葡萄牙、巴西等海外国家，在疫情发展的关键时期，为打赢防疫阻击战贡献了一份力量。

2021年7月，河南郑州等地的洪灾汛情牵动了全国人民的心。公司党委迅速反应，宣布捐款500万元驰援抗汛救灾最前线。河南分公司党总支风雨逆行五昼夜，奔赴三个洪涝重灾区，抢在郑州疫情散发前的窗口期，将紧急采购到的第一期价值近200万元抗汛捐赠物资，分三批运送至受灾最为严重的周口扶沟、鹤壁浚县、新乡卫辉，为当地送上最为紧缺的发电机、排水泵、粮油等抗洪设备以及日常生活物资，帮助受灾群众度过难关。



三、始终坚持立足专业，凝聚向善力量

海通证券积极贯彻《中国证监会关于发挥资本市场作用服务国家脱贫攻坚战略的意见》精神，嘉泽新能扶贫绿色通

道 IPO 项目、利辛“扶贫债+CDS”项目是海通帮助贫困地区企业运用市场化手段募集资金，实现经济转型发展的有益探索，也为证券行业助力脱贫攻坚贡献了海通经验。

除了立足主责主业，发挥专业优势之外，挖掘客户资源，传递公益理念，也是公司开展公益工作的重要思路。公司党委书记、董事长周杰曾多次强调“做深服务价值链，打造客户生态圈”的意义。在开展慈善公益工作时，公司同样秉持这一理念，发挥“爱在海通”党建公益品牌的乘数效应，形成了多个携手客户企业和伙伴单位共同开展慈善公益的案例。去年疫情期间，由海通紧急联系客户企业，生产采购的医用手套，历经 21 个小时、1800 公里的逆行运输，成为首批抵达武汉的捐赠物资之一。2021 年 6 月，海通携手客户企业，为新疆喀什地区叶城县、莎车县、巴楚县的 30 个幼儿园捐赠了多媒体教学一体机，使得边疆民族地区的小朋友也能同享大城市的教育资源。

四、始终坚持公益育人，深化文化建设

公司党委把帮扶公益工作作为发现、培养、锻炼人才的重要载体。目前，海通的志愿者队伍规模已超 2700 人，在驻村扶贫、“彩虹课堂”投资者教育等多个“海通·爱”公益项目中努力践行公益文化理念。近年来，从志愿者当中涌现出了一批作风可靠和专业过硬的青年骨干，走向关键业务和管理岗位。



在多年的公益实践中，我们始终将“爱在海通”公益理念融入证券行业“合规、诚信、专业、稳健”的文化理念中。我们打造了“1+1+X”的“爱在海通”公益模式，即一个公益基金+一支志愿者队伍+X个公益项目。对标行业文化标准，我们与上海市慈善基金会合作，共同管理“海通公益专项基金”，接受公司全体员工和社会监督，确保资金使用合法合理合规。我们定期向员工公示“海通·爱”系列公益项目开展情况，做到爱心立项，诚信实施。

易会满主席指出，“健康良好的行业文化是证券基金行业软实力和核心竞争力的重要体现”。在一次次“爱在海通”公益行动中，公司公益品牌理念不仅得到了全体员工的高度认同，也获得了帮扶对象、客户企业和社会各界的认可。2019年“爱在海通”党建公益品牌入选“上海国企党建品牌”。

2021年，因抗疫捐赠工作中的突出贡献，海通证券荣获第十一届“中华慈善奖”上海市提名奖。